

**«Кто сказал, что нету места песне на войне? После боя сердце просит музыки вдвойне...». На войне, в боевом походе, на привале, а за всю нашу историю русскому солдату пришлось воевать немало, его всегда сопровождала песня.**

Во времена Великой Отечественной войны песня являлась таким же оружием, как снаряды и танки. Вместе с боеприпасами на фронт отправлялись патефоны и грампластинки. В директиве №220 Главного политуправления Красной Армии говорилось: «Русская песня, гармонь, пляска – друзья бойца. Они сплачивают людей, помогают легче переносить тяготы боевой жизни, поднимают боеспособность и формируют настроение личного состава. В каждой роте надо иметь запевал, гармонистов и гармонь». В Тулу на музикальную фабрику в те времена сотнями шли письма с таким призывом: «Дайте солдатам гармони! С песней воевать легче!».

После первых аккордов песен «Священная война», «День Победы», «В землянке» и других мелодий

# Музыка военной поры в библиотеке



военной поры мы словно переживаем чувства солдат, защищавших Родину в боях, чувства их матерей и детей, ожидавших их возвращения, и то неописуемое состояние счастья, которое испытали все жители Советского Союза 9 мая 1945 года.

Эти и многие другие песни 15 мая прозвучали на праздничном

концерте в библиотеке посёлка Александровская. Под аккомпанемент гитары и баяна (солист – Николай Португальский) песни военного времени, а также написанные поэтами-фронтовиками уже в мирное время, исполнили Владимир и Константин Инютины. Стихи ленинградских и сестрорецких поэтов, а также свои собственные прочитали Ольга Кондратьева, Марина Пименова и Михаил Деревянко.

Все участники вечера были отмечены памятными подарками и грамотами Муниципального совета города Сестрорецка, который вместе с библиотекой и общественной организацией «Сестрорецкая волна» стали организаторами этого замечательного праздника. Ну а лучшей наградой для всех выступающих стали аплодисменты и похвала благодарных зрителей. До следующих встреч в библиотеке!

Виктор Фёдоров

